
 

 

 

                 

 

 

 

 

 

ANADİLİ HAKKI İZLEME VE 

RAPORLAMA ÇALIŞMASI 
ŞUBAT 2023 

  



YÖNTEM VE AMAÇ  

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 25 Ocak- 5 Şubat 2023 tarihleri arasında; “Önce Çocuklar 

Derneği” adına, “Anadili Hakkı İzleme ve Raporlama” çalışması için Diyarbakır’da Kürtçenin 

Kurmancî ve Kirmanckî/Zazakî lehçelerine dönük saha araştırması yapmıştır.  

Saha araştırması anadili Kürtçe’nin Kurmanci ve Zazaki lehçelerinden olan çocukların anadillerini 

kullanımı, anadillerini kullandıkları ortamlar, anadillerini kullanabilmeleri içinin geliştirilen araçlara 

erişim, ölçebilme, anadili hakkına dair farkındalık geliştirmeye destek olabilmek amacıyla 

geliştirilmiştir. 

Çalışma kapsamında Diyarbakır’da 260 çocuk ile yüz yüze görüşmeler gerçekleştirilmiştir. Yapılan 

görüşmelerin nicel verileri SPSS programına aktarılarak analizleri yapılmış ve raporlaştırılmıştır. 

Görüşmede kullanılan soru formu çocuğun yaşını, cinsiyetini, çocuğun anadilini kullanma düzeyini, 

anadili öğrenme olanaklarını ve anadilini öğrenmeye dönük tutumlarını, anadil hakkına dair 

farkındalık, algı ve taleplerini anlamaya dönük olarak oluşturulmuştur. 

Sorulara verilen yanıtlar tablo ve grafiklerle analize tabi tutulurken verilen yanıtlar cinsiyet, yaş ve 

anadiliniz nedir sorularına verilen yanıtlarla da karşılaştırılmıştır. 

 

Çalışma ile elde edilen veriler;  Diyarbakır’da Kürtçe’nin öğretilmesi, kullanımı ve sürdürülebilirliği 

açısından riskli diller arasına girmeye aday olduğunu, çocukların günlük hayatlarını büyük oranda 

anadilde sürdürmediğini, çocukların anadillerini aileleri dışında öğrenme ve konuşma olanaklarına 

sahip olmadıklarını, ailelerin ise bu olanağı etkili kullanmadıklarını göstermektedir 

Dikkat çeken en önemli hususlardan bir diğeri de Kirmanckî /Zazaki lehçesine sahip olanların 

Kurmanci lehçesine sahip olanlardan çok daha az aile fertleri ile ve sosyal etkinliklerinde anadillerini 

konuşuyor/kullanıyor olmalarıdır. Veriler Kürtçenin her iki lehçesinin geleceği konusundaki endişeleri 

besler nitelikte olsa da zazaki lehçesinin çok daha acil tedbirlere ihtiyaç duyduğunu göstermektedir 

 

Çarpıcı sonuçların elde edildiği çalışmaya katılan araştırma grubunun %54,6’sı Kız Çocuğu, 

%45,4’ü Oğlan Çocuğundan oluşmuştur. Çalışma %29,2’si 6-10 Yaş, %54,6’sı 11-14 Yaş ve 

%16,2’si 15-17 Yaş aralığında yer alan görüşmecilerin katılımıyla gerçekleşmiştir.  

Araştırmaya katılan çocukların %83,1’i anadillerinin Kurmancî lehçesinde olduğunu beyan ederken, 

%16,9’u Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını vermişlerdir. Buna karşılık görüşmecilerin %66,2’si Hane 

İçinde Çoğunlukla Türkçe konuştuklarını, %24,6’sı Kurmancî ve %9,2’si ise Kirmanckî/Zazakî 

dillerini konuştuklarını bildirmişlerdir. Bu oran bize Kürtçenin artık aile içinde kullanılarak sonraki 

kuşaklara aktarılıp korunan bir dil olmaktan uzaklaşmaya başladığını düşündürmektedir. 

Anadilin Hane İçinde Konuşulma Sıklığına ilişkin verilen yanıtlar da bu yönlü kaygıları 

beslemektedir. Zira görüşmecilerin %25,4’ü hanelerinde Her Zaman anadillerini konuştuklarını 

bildirirken, %37,7’si Ara Sıra, %20,8’i Nadiren, %16,2’si Hiç kullanmadıklarını bildirmiştir.  



“Anne/Babanızla Anadilinizi Konuşuyor Musunuz?” Sorusuna görüşmecilerin %41,5’i Evet, %23,1’i 

Hayır, %35,4’ü Kısmen derken, Sokakta/Oyun Oynarken Çoğunlukla Konuşulan Dil olarak %90’ı 

Türkçe, %9,2’si Kurmancî ve %0,8’i Kirmanckî/Zazakî dillerini kullandıklarını söylemişlerdir. 

Oyun dilinin çok büyük oranda Türkçe olması Kürtçenin kullanılması, korunması ve aktarılmasına 

dair ciddi bir riskin varlığına işaret etmektedir. Bununla birlikte Anadilini Öğrenmek/Daha İyi 

Konuşmak isteyen çocukların oranının %86,2 olması dikkat çekicidir. 

Ayrıca “Anadilinizi Öğrenme Hakkınız Olduğunu Biliyor Musunuz?” Sorusuna görüşmecilerin 

%56,2’si Evet yanıtını verirken; “Anadilinizi Sokakta kullanırken Tedirgin Hissediyor Musunuz?” 

Sorusuna %3,1’i Sıklıkla tedirgin olduğunu, %8,5’i Ara Sıra ve %45,4’ü ise Hiç tedirgin 

olmadıklarını söylemişlerdir. Bununla birlikte katılımcıların %27,7’si Anadilimi 

Bilmiyorum/Konuşamıyorum demiştir. 

Görüşmecilerin %71,5’i Okulunuzda Anadilinizde Eğitim Almak İster Misiniz? Sorusuna Evet 

yanıtını verirken; “Okulda Anadilinizi Seçmeli Ders Olarak Tercih Ettiniz Mi?” Sorusuna ise  

%32,6’sı Evet, %67,4’ü Hayır yanıtını vermiştir. Okuduğu okulda anadilini seçmeli ders olarak 

seçmediğini belirten görüşmecilere nedeni sorulduğunda %49,4’ü Öyle Bir Seçenek Yoktu, %17,2’si 

Bilgim Yoktu, %11,5’i İstemediğim İçin yanıtını vermiştir. 

Yine katılımcıların %80,8’i için Anadilde Konuşabilmek Önemli iken”  sadece %5,4’ünden Önemli 

Değil yanıtı gelmiştir. Buna mukabil görüşmeci çocukların  %78,5’i Anadillerinin korunması 

gerektiğini söylerken, “Sizce Anadilinizin Korunması İçin Ne Yapılabilir? Sorusuna görüşmecilerin 

%40,8’i Fikrim Yok, %29,2’si Konuşulması Gerekiyor, %9,2’si Eğitim Dili Olmalı, %9,2’si Sahip 

Çıkılmalı biçiminde yanıtlar vermişlerdir. 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anlama, Konuşma, Okuma ve Yazma temelinde 

Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz? Sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin  

Anlama düzeyinde %23,1’i Çok İyi, %37,7’si İyi, %28,5’i Az anlıyorum, %10,8’i Hiç 

anlamıyorum; 

Konuşma düzeyinde %17,7’si Çok İyi, %30’u İyi, %30,8’i Az konuşuyorum derken, %21,5’i Hiç 

konuşamıyorum;  

Okuma düzeyinde %0,8’i Çok İyi, %10’u İyi, %20,8’i Az, %68,5’i Hiç okuyamıyorum; 

Yazma düzeyinde %0,8’i Çok İyi, %6,2’si İyi, %12,3’ü Az, %80,8’i Hiç yazamıyorum yanıtlarını 

vermişlerdir. Verilerden de anlaşılacağı üzere çocukların çoğunluğu Okuma ve Yazma düzeylerinde 

anadillerini bilmemektedir. 



Anadilini hiç bilmediğini ifade eden görüşmecilere “Neden Bilmiyorsunuz?” Sorusu da yöneltilmiş, 

görüşmecilerin %68,2 gibi yüksek bir oranı Ailemde Konuşan Olmadığı/Ailem Öğretmediği İçin ve 

%13,6’sı Anadilimi Öğrenebileceğim Bir Okul ve Kaynak Olmadığı İçin yanıtlarını vermiştir.  

Çalışma kapsamında katılımcılara aile fertlerinin hane içinde anadillerini ne sıklıkta kullandıkları da 

sorulmuştur. Görüşmecilerin verdiği yanıtlara göre; 

Annem anadilini Sık Sık kullanır diyenler %29,2, Babam anadilini Sık Sık kullanır diyenler %30; 

hanede bulunan 0-5 yaş aralığındaki çocuklar anadilini Sık Sık kullanır diyenler %5,4; 6-11 yaş 

aralığındaki çocuklar anadilini Sık Sık kullanır diyenler %6,2; 12-17 yaş aralığındaki çocuklar 

anadilini Sık Sık kullanır diyenler %9,2; 0-5 yaş aralığındaki çocuklar anadilini Sık Sık kullanır 

diyenler %5,4; 18-24 yaş aralığındaki aile fertleri anadilini Sık Sık kullanır diyenler %7,7; 25-34 yaş 

aralığındaki aile fertleri anadilini Sık Sık kullanır diyenler %4,6; 35-44 yaş aralığındaki aile fertleri 

anadilini Sık Sık kullanır diyenler %9,2; 45-54 yaş aralığındaki aile fertleri anadilini Sık Sık kullanır 

diyenler %5,4; 55-64 yaş aralığındaki aile fertleri anadilini Sık Sık kullanır diyenler %10; 65 ve üzeri 

yaş aralığındaki aile fertleri anadilini Sık Sık kullanır diyenler %13,1’dir. 

Bu veriler bize Orta ve ileri yaş gruplarının hanelerde varlığının az olduğunu, çekirdek aile yapısının 

yaygınlığına işaret ederken, üç kuşağın da hanelerinde anadillerini konuşma/kullanma sıklığında 

zayıflıklar yaşadığını düşündürmektedir.  

Çalışmaya katılan görüşmecilere anadillerini öğrenmede en çok hangi ortamın/kaynağın etkili olduğu 

da sorulmuştur. Buna göre;  

Anadilinizi Aile Aracılığıyla Ne Kadar Öğrenebiliyorsunuz? sorusuna %48,5’i Çoğunlukla;  

Anadilinizi Arkadaş/Komşu Aracılığıyla Ne Kadar Öğrenebiliyorsunuz? sorusuna %6,9’u 

Çoğunlukla;  

Anadilinizi Okul Aracılığıyla Ne Kadar Öğrenebiliyorsunuz? sorusuna %93,1’i Hiç, %5,4’ü Nadiren;  

Anadilinizi Kitap/Gazete/Dergi Gibi Yazılı Basın Aracılığıyla Ne Kadar Öğrenebiliyorsunuz? 

sorusuna %78,5’i Hiç;  

Anadilinizi, Anadilinizde Yayın Yapan Televizyon Kanalları Aracılığıyla Ne Kadar 

Öğrenebiliyorsunuz? sorusuna %62,3’ü Hiç,  

Anadilinizi Müzik, Masal, Çizgi Film Gibi Sözlü Anlatılar Aracılığıyla Ne Kadar 

Öğrenebiliyorsunuz? sorusuna %60’ı Hiç yanıtlarını vermiştir.  Bu yanıtlar çocukların anadillerini 

öğrenme ve kullanma alanlarının büyük oranda aile içi olduğunu göstermektedir.  

Çalışmanın grafik ve tablolu ayrıntılı raporu aşağıda olduğu gibidir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin %54,6’sı Kız Çocuğu, %45,4’ü Oğlan Çocuğu 

görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan çocukların %29,2’si 6-10 Yaş, %54,6’sı 11-14 Yaş ve %16,2’si 

15-17 Yaş aralığında yer alan görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadiliniz Nedir? Sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin %83,1’i Kurmancî, %16,9’u ise Kirmanckî/Zazakî şeklinde yanıt vermiştir. 
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ANADİLİNİZ NEDİR? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız 

Çocuğu 

ANADİLİNİZ 
NEDİR? 

Kurmancî 84,70% 81,70% 83,10% 

Kirmanckî/Zazakî 15,30% 18,30% 16,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadiliniz Nedir? Sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %84,7’si Kurmancî, %15,3’ü Kirmanckî/Zazakî; 

Kız Çocuklarının, %81,7’si Kurmancî, %18,3’ü Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZ NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 
11-14 

Yaş 
15+ Yaş 

ANADİLİNİZ 
NEDİR? 

Kurmancî 76,30% 84,50% 90,50% 83,10% 

Kirmanckî/Zazakî 23,70% 15,50% 9,50% 16,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadiliniz Nedir? Sorusunun Yaş 

Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %76,3’ü Kurmancî, %23,7’si Kirmanckî/Zazakî, 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %84,5’i Kurmancî, %15,5’i Kirmanckî/Zazakî, 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %90,5’i Kurmancî, %9,5’ii Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Evinizin İçinde Daha Çok Hangi Dili 

Konuşuyorsunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %66,2’si Türkçe, %24,6’sı 

Kurmancî ve %9,2’si Kirmanckî/Zazakî şeklinde yanıt vermiştir. 
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EVİNİZİN İÇİNDE DAHA ÇOK HANGİ DİLİ KONUŞUYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

 
EVİNİZİN İÇİNDE DAHA ÇOK 

HANGİ DİLİ 
KONUŞUYORSUNUZ? 

 
 
 

Kurmancî 28,80% 21,10% 24,60% 

Kirmanckî/Zazakî 10,20% 8,50% 9,20% 

Türkçe 61,00% 70,40% 66,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Evinizin İçinde Daha Çok Hangi Dili 

Konuşuyorsunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %28,8’i Kurmancî, %10,2’si Kirmanckî/Zazakî, %61’i Türkçe; 

Kız Çocuklarının, %21,1’i Kurmancî, %8,5’i Kirmanckî/Zazakî, %70,4’ü Türkçe yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



EVİNİZİN İÇİNDE DAHA ÇOK HANGİ DİLİ KONUŞUYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 
11-14 

Yaş 
15+ Yaş 

EVİNİZİN İÇİNDE 
DAHA ÇOK HANGİ 

DİLİ 
KONUŞUYORSUNUZ? 

Kurmancî 13,20% 28,20% 33,30% 24,60% 

Kirmanckî/Zazakî 10,50% 9,90% 4,80% 9,20% 

Türkçe 76,30% 62,00% 61,90% 66,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Evinizin İçinde Daha Çok Hangi Dili 

Konuşuyorsunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %76,3’ü Türkçe, %13,2’si Kurmancî, %10,5’i 

Kirmanckî/Zazakî, 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %62’si Türkçe, %28,2’si Kurmancî, %9,9’u 

Kirmanckî/Zazakî, 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %61,9’u Türkçe, %33,3’ü Kurmancî %4,8’i 

Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



EVİNİZİN İÇİNDE DAHA ÇOK HANGİ DİLİ KONUŞUYORSUNUZ? * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

EVİNİZİN İÇİNDE DAHA 
ÇOK HANGİ DİLİ 

KONUŞUYORSUNUZ? 

Kurmancî 29,60%   24,60%  

Kirmanckî/Zazakî   54,50% 9,20%  

Türkçe 70,40% 45,50% 66,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Evinizin İçinde Daha Çok Hangi Dili 

Konuşuyorsunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %70,4’ü Türkçe, %29,6’sı Kurmancî; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %54,5’i Kirmanckî/Zazakî, %45,5’i Türkçe 

yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Evinizin İçinde Anadilinizi Ne Sıklıkta 

Konuşuyorsunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %25,4’ü Her Zaman, %37,7’si 

Ara Sıra, %20,8’i Nadiren, %16,2’si Hiç şeklinde yanıt vermiştir. 
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EVİNİZİN İÇİNDE ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA KONUŞURSUNUZ? * 
CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız 

Çocuğu 

EVİNİZİN İÇİNDE 
ANADİLİNİZİ NE 

SIKLIKTA 
KONUŞURSUNUZ? 

Her 
Zaman 

35,60% 16,90% 25,40% 

Ara Sıra 33,90% 40,80% 37,70% 

Nadiren 18,60% 22,50% 20,80% 

Hiç 11,90% 19,70% 16,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Evinizin İçinde Anadilinizi Ne Sıklıkta 

Konuşursunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %35,6’sı Her Zaman, %33,9’u Ara Sıra, %18,6’sı Nadiren, %11,9’u Hiç; 

Kız Çocuklarının, %16,9’u Her Zaman, %40,8’i Ara Sıra, %22,5’i Nadiren, %19,7’si Hiç 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



EVİNİZİN İÇİNDE ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA KONUŞURSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI 
(%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

EVİNİZİN İÇİNDE 
ANADİLİNİZİ NE 

SIKLIKTA 
KONUŞURSUNUZ? 

Her Zaman 18,40% 25,40% 38,10% 25,40% 

Ara Sıra 42,10% 38,00% 28,60% 37,70% 

Nadiren 23,70% 22,50% 9,50% 20,80% 

Hiç 15,80% 14,10% 23,80% 16,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Evinizin İçinde Anadilinizi Ne Sıklıkta 

Konuşuyorsunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %18,4’ü Her Zaman, %42,1’i Ara Sıra, %23,7’si Nadiren, 

%15,8’i Hiç,  

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %25,4’ü Her Zaman, %38’i Ara Sıra, %22,5’i Nadiren, 

%14,1’i Hiç, 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %38,1’i Her Zaman, %28,6’sı Ara Sıra, %9,5’i Nadiren, 

%23,8’i Hiç yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



EVİNİZİN İÇİNDE ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA KONUŞURSUNUZ? * ANADİLİNİZ 
NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

EVİNİZİN İÇİNDE 
ANADİLİNİZİ NE 

SIKLIKTA 
KONUŞURSUNUZ? 

Her Zaman 25,00% 27,30% 25,40%  

Ara Sıra 38,90% 31,80% 37,70%  

Nadiren 19,40% 27,30% 20,80%  

Hiç 16,70% 13,60% 16,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Evinizin İçinde Anadilinizi Ne Sıklıkta 

Konuşursunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %25’i Her Zaman, %38,9’u Ara Sıra, %19,4’ü Nadiren, 

%16,7’si Hiç; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %27,3’ü Her Zaman, %31,8’i Ara Sıra, %27,3’ü 

Nadiren, %13,6’sı Hiç yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anne/Babanızla Anadilinizi Konuşuyor 

Musunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %41,5’i Evet, %23,1’i Hayır ve %35,4’ü 

Kısmen şeklinde yanıt vermiştir. 

  

41.5

23.1

35.4

ANNE/BABANIZLA ANADİLİNİZİ 
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ANNE/BABANIZLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET 
(%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

ANNE/BABANIZLA 
ANADİLİNİZİ 
KONUŞUYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 49,20% 35,20% 41,50% 

Hayır 22,00% 23,90% 23,10% 

Kısmen 28,80% 40,80% 35,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anne/Babanızla Anadilinizi Konuşuyor 

Musunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %49,2’si Evet, %22’si Hayır, %28,8’i Kısmen; 

Kız Çocuklarının, %35,2’si Evet, %23,9’u Hayır, %40,8’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANNE/BABANIZLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

ANNE/BABANIZLA 
ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 34,20% 42,30% 52,40% 41,50% 

Hayır 23,70% 22,50% 23,80% 23,10% 

Kısmen 42,10% 35,20% 23,80% 35,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anne/Babanızla Anadilinizi Konuşuyor 

Musunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %34,2’si Evet, %23,7’si Hayır, %42,1’i Kısmen,  

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %42,3’ü Evet, %22,5’i Hayır, %35,2’si Kısmen, 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %52,4’ü Evet, %23,8’i Hayır, %23,8’i Kısmen yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



ANNE/BABANIZLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR MUSUNUZ? * 
ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

ANNE/BABANIZLA 
ANADİLİNİZİ 
KONUŞUYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 42,60% 36,40% 41,50%  

Hayır 24,10% 18,20% 23,10%  

Kısmen 33,30% 45,50% 35,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anne/Babanızla Anadilinizi Konuşuyor 

Musunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %42,6’sı Evet, %24,1’i Hayır, %33,3’ü Kısmen; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %36,4’ü Evet, %18,2’si Hayır, %45,5’i Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Sokakta/Oyun Oynarken Çoğunlukla Hangi 

Dili Konuşuyorsunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %90’ı Türkçe, %9,2’si 

Kurmancî ve %0,8’i Kirmanckî/Zazakî şeklinde yanıt vermiştir. 
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SOKAKTA/OYUN OYNARKEN ÇOĞUNLUKLA HANGİ DİLİ KONUŞUYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

SOKAKTA/OYUN OYNARKEN 
ÇOĞUNLUKLA HANGİ DİLİ 

KONUŞUYORSUNUZ? 

Kurmancî 15,30% 4,20% 9,20% 

Kirmanckî/Zazakî 1,70%   0,80% 

Türkçe 83,10% 95,80% 90,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Sokakta/Oyun Oynarken Çoğunlukla 

Hangi Dili Konuşuyorsunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %15,3’ü Kurmancî, %1,7’si Kirmanckî/Zazakî, %83,1’i Türkçe; 

Kız Çocuklarının, %4,2’si Kurmancî, %95,8’i Türkçe yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOKAKTA/OYUN OYNARKEN ÇOĞUNLUKLA HANGİ DİLİ KONUŞUYORSUNUZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

SOKAKTA/OYUN OYNARKEN 
ÇOĞUNLUKLA HANGİ DİLİ 

KONUŞUYORSUNUZ? 

Kurmancî 5,30% 9,90% 14,30% 9,20% 

Kirmanckî/ 
Zazakî 

  1,40%   0,80% 

Türkçe 94,70% 88,70% 85,70% 90,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Sokakta/Oyun Oynarken Çoğunlukla 

Hangi Dili Konuşuyorsunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %94,7’si Türkçe, %5,3’ü Kurmancî; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %88,7’si Türkçe, %9,9’u Kurmancî, %1,4’ü 

Kirmanckî/Zazakî; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %85,7’si Türkçe, %14,3’ü Kurmancî yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 

  



SOKAKTA/OYUN OYNARKEN ÇOĞUNLUKLA HANGİ DİLİ KONUŞUYORSUNUZ? * ANADİLİNİZ 
NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

SOKAKTA/OYUN 
OYNARKEN 

ÇOĞUNLUKLA HANGİ DİLİ 
KONUŞUYORSUNUZ? 

Kurmancî 11,10%   9,20%  

Kirmanckî/Zazakî   4,50% 0,80%  

Türkçe 88,90% 95,50% 90,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Sokakta/Oyun Oynarken Çoğunlukla 

Hangi Dili Konuşuyorsunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %88,9’u Türkçe, %11,1’i Kurmancî; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %95,5’i Türkçe, %4,5’i Kirmanckî/Zazakî 

yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilinizi Öğrenmek/Daha İyi Konuşmak 

İstiyor Musunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %86,2’si Evet, %10,8’i Hayır ve 

%3,1’i Fikrim Yok şeklinde yanıt vermiştir. 
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ANADİLİNİZİ ÖĞRENMEK/DAHA İYİ KONUŞMAK İSTİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI (%) 

TOPLAM 
6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

ANADİLİNİZİ 
ÖĞRENMEK/DAHA İYİ 
KONUŞMAK İSTİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 78,90% 90,10% 85,70% 86,20% 

Hayır 13,20% 9,90% 9,50% 10,80% 

Fikrim yok 7,90%   4,80% 3,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenmek/Daha İyi 

Konuşmak İstiyor Musunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %78,9’u Evet, %13,2’si Hayır, %7,9’u Fikrim Yok; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %90,1’i Evet, %9,9’u Hayır; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %85,7’si Evet, %9,5’i Hayır, %4,8’i Fikrim Yok yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 

  



ANADİLİNİZİ ÖĞRENMEK/DAHA İYİ KONUŞMAK  
İSTİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

ANADİLİNİZİ ÖĞRENMEK/DAHA İYİ 
KONUŞMAK İSTİYOR MUSUNUZ? 

Evet 88,10% 84,50% 86,20% 

Hayır 10,20% 11,30% 10,80% 

Fikrim yok 1,70% 4,20% 3,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenmek/Daha İyi 

Konuşmak İstiyor Musunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %88,1’i Evet, %10,2’si Hayır, %1,7’si Fikrim Yok; 

Kız Çocuklarının, %84,5’i Evet, %11,3’ü Hayır, %4,2’si Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİ ÖĞRENMEK/DAHA İYİ KONUŞMAK İSTİYOR MUSUNUZ? * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

ANADİLİNİZİ 
ÖĞRENMEK/DAHA İYİ 
KONUŞMAK İSTİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 85,20% 90,90% 86,20%  

Hayır 11,10% 9,10% 10,80%  

Fikrim yok 3,70%   3,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenmek/Daha İyi 

Konuşmak İstiyor Musunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %85,2’si Evet, %11,1’i Hayır, %3,7’si Fikrim Yok; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %90,9’u Evet, %9,1’i Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilinizi Öğrenme Hakkınız Olduğunu 

Biliyor Musunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %56,2’si Evet, %43,8’i Hayır 

şeklinde yanıt vermiştir. 
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ANADİLİNİZİ ÖĞRENME HAKKINIZ OLDUĞUNU BİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET 
(%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

ANADİLİNİZİ ÖĞRENME 
HAKKINIZ OLDUĞUNU BİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 54,20% 57,70% 56,20% 

Hayır 45,80% 42,30% 43,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenme Hakkınız 

Olduğunu Biliyor Musunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %54,2’si Evet, %45,8’i Hayır; 

Kız Çocuklarının, %57,7’si Evet, %42,3’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİ ÖĞRENME HAKKINIZ OLDUĞUNU BİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

ANADİLİNİZİ ÖĞRENME 
HAKKINIZ OLDUĞUNU BİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 31,60% 64,80% 71,40% 56,20% 

Hayır 68,40% 35,20% 28,60% 43,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenme Hakkınız 

Olduğunu Biliyor Musunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %31,6’sı Evet, %68,4’ü Hayır; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %64,8’i Evet, %35,2’si Hayır; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %71,4’ü Evet, %28,6’sı Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



ANADİLİNİZİ ÖĞRENMEK/DAHA İYİ KONUŞMAK İSTİYOR MUSUNUZ? * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 
 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

ANADİLİNİZİ ÖĞRENMEK/DAHA 
İYİ KONUŞMAK İSTİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 58,30% 45,50% 56,20%  

Hayır 41,70% 54,50% 43,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

   

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenmek/Daha İyi 

Konuşmak İstiyor Musunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %58,3’ü Evet, %41,7’si Hayır; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %45,5’i Evet, %54,5’i Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilinizi Sokakta Kullanırken Tedirgin 

Hissediyor Musunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %3,1’i Sıklıkla, %8,5’i Ara 

Sıra %45,4’ü Hiç, %27,7’si Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %6,9’u Arkadaşlarımla 

Anadilimde Konuşmak İstemiyorum, %8,5’i Arkadaşlarım Bilmiyor şeklinde yanıt vermiştir. 
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ANADİLİNİZİ SOKAKTA KULLANIRKEN TEDİRGİN  
HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız 

Çocuğu 

ANADİLİNİZİ 
SOKAKTA 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Anadilimi 
Bilmiyorum/ 

Konuşamıyorum 
25,40% 29,60% 27,70% 

Sıklıkla   5,60% 3,10% 

Ara Sıra 10,20% 7,00% 8,50% 

Hiç 47,50% 43,70% 45,40% 

Arkadaşlarımla 
Anadilimde Konuşmak 

İstemiyorum 
6,80% 7,00% 6,90% 

Arkadaşlarım bilmiyor 10,20% 7,00% 8,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Sokakta Kullanırken 

Tedirgin Hissediyor Musunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %25,4’ü Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %10,2’si Ara Sıra, 

%47,5’i Hiç, %6,8’i Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak İstemiyorum, %10,2’si 

Arkadaşlarım Bilmiyor; 

Kız Çocuklarının, %29,6’sı Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %5,6’sı Sıklıkla, %7’si Ara 

Sıra, %43,7’si Hiç, %7’si Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak İstemiyorum, %7’si 

Arkadaşlarım Bilmiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİ SOKAKTA KULLANIRKEN TEDİRGİN HİSSEDİYOR MUSUNUZ?*YAŞ ARALIĞI 
(%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

ANADİLİNİZİ 
SOKAKTA 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Anadilimi Bilmiyorum/ 
Konuşamıyorum 

42,10% 25,40% 9,50% 27,70% 

Sıklıkla   2,80% 9,50% 3,10% 

Ara Sıra 5,30% 8,50% 14,30% 8,50% 

Hiç 26,30% 50,70% 61,90% 45,40% 

Arkadaşlarımla Anadilimde 
Konuşmak İstemiyorum 

5,30% 8,50% 4,80% 6,90% 

Arkadaşlarım bilmiyor 21,10% 4,20%   8,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Sokakta Kullanırken 

Tedirgin Hissediyor Musunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %42,1’i Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %5,3’ü 

Ara Sıra, %26,3’ü Hiç, %5,3’ü Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak İstemiyorum, %21,1’i 

Arkadaşlarım Bilmiyor; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %25,4’ü Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %2,8’i 

Sıklıkla, %8,5’ü Ara Sıra, %50,7’si Hiç, %8,5’i Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak 

İstemiyorum, %4,2’si Arkadaşlarım Bilmiyor; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %9,5’i Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %9,5’i 

Sıklıkla, %14,3’ü Ara Sıra, %61,9’u Hiç, %4,8’i Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak 

İstemiyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



ANADİLİNİZİ SOKAKTA KULLANIRKEN TEDİRGİN HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

ANADİLİNİZİ 
SOKAKTA 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Anadilimi Bilmiyorum/Konuşamıyorum 28,70% 22,70% 27,70%  

Sıklıkla 2,80% 4,50% 3,10%  

Ara Sıra 7,40% 13,60% 8,50%  

Hiç 45,40% 45,50% 45,40%  

Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak 
İstemiyorum 

8,30%   6,90%  

Arkadaşlarım bilmiyor 7,40% 13,60% 8,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Sokakta Kullanırken 

Tedirgin Hissediyor Musunuz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %45,4’ü Hiç, %28,7’si Anadilimi 

Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %8,3’ü Arkadaşlarımla Anadilimde Konuşmak İstemiyorum; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %45,5’i Hiç, %22,7’si Anadilimi 

Bilmiyorum/Konuşamıyorum, %13,6’sı Ara Sıra, %13,6’sı Arkadaşlarım Bilmiyor yanıtlarını 

vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Okulunuzda Anadilinizde Eğitim Almak İster 

Misiniz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %71,5’i Evet, %23,8’i Hayır, %1,5’i 

Okula Gitmiyorum ve %3,1’i Bilmiyorum/Fikrim Yok şeklinde yanıt vermiştir. 
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OKULUNUZDA ANADİLİNİZDE EĞİTİM  
ALMAK İSTER MİSİNİZ? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız 

Çocuğu 

OKULUNUZDA 
ANADİLİNİZDE 

EĞİTİM 
ALMAK İSTER 

MİSİNİZ? 

Evet 72,90% 70,40% 71,50% 

Hayır 23,70% 23,90% 23,80% 

Okula 
Gitmiyorum 

1,70% 1,40% 1,50% 

Bilmiyorum 1,70% 4,20% 3,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Okulunuzda Anadilinizde Eğitim 

Almak İster Misiniz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %72,9’u Evet, %23,7’si Hayır, %1,7’si Okula Gitmiyorum, %1,7’si 

Bilmiyorum; 

Kız Çocuklarının, %70,4’ü Evet, %23,9’u Hayır, %1,4’ü Okula Gitmiyorum, %4,2’si Bilmiyorum 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



OKULUNUZDA ANADİLİNİZDE EĞİTİM ALMAK İSTER MİSİNİZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

OKULUNUZDA 
ANADİLİNİZDE 
EĞİTİM ALMAK 
İSTER MİSİNİZ? 

Evet 50,00% 81,70% 76,20% 71,50% 

Hayır 39,50% 16,90% 19,00% 23,80% 

Okula 
Gitmiyorum 

2,60%   4,80% 1,50% 

Bilmiyorum 7,90% 1,40%   3,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Okulunuzda Anadilinizde Eğitim 

Almak İster Misiniz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %50’si Evet, %39,5’i Hayır, %2,6’sı Okula Gitmiyorum, 

%7,9’u Bilmiyorum; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %81,7’si Evet, %16,9’u Hayır, %1,4’ü Bilmiyorum; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %76,2’si Evet, %19’u Hayır, %4,8’i Okula Gitmiyorum, 

yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



OKULUNUZDA ANADİLİNİZDE EĞİTİM ALMAK İSTER MİSİNİZ? * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

OKULUNUZDA 
ANADİLİNİZDE 
EĞİTİM ALMAK 
İSTER MİSİNİZ? 

Evet 72,20% 68,20% 71,50%  

Hayır 23,10% 27,30% 23,80%  

Okula Gitmiyorum 0,90% 4,50% 1,50%  

Bilmiyorum 3,70%   3,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Okulunuzda Anadilinizde Eğitim 

Almak İster Misiniz? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %72,2’si Evet, %23,1’i Hayır, %0,9’u Okula Gitmiyorum, 

%3,7’si Bilmiyorum/Fikrim Yok; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %68,2’si Evet, %27,3’ü Hayır, %4,5’i Okula 

Gitmiyorum yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Okulda Anadilinizi Seçmeli Ders Olarak Hiç 

Tercih Ettiniz Mi? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %32,6’sı Evet, %67,4’ü Hayır 

şeklinde yanıt vermiştir. 
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OKULDA ANADİLİNİZİ SEÇMELİ DERS OLARAK HİÇ TERCİH ETTİNİZ Mİ? * 
CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

OKULDA ANADİLİNİZİ SEÇMELİ 
DERS OLARAK HİÇ TERCİH 

ETTİNİZ Mİ? 

Evet 34,50% 31,00% 32,60% 

Hayır 65,50% 69,00% 67,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Okulda Anadilinizi Seçmeli Ders 

Olarak Hiç Tercih Ettiniz Mi? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %34,5’i Evet, %65,5’i Hayır; 

Kız Çocuklarının, %31’i Evet, %69’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



OKULDA ANADİLİNİZİ SEÇMELİ DERS OLARAK HİÇ TERCİH ETTİNİZ Mİ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

OKULDA ANADİLİNİZİ SEÇMELİ 
DERS OLARAK HİÇ TERCİH ETTİNİZ 

Mİ? 

Evet 10,80% 39,40% 47,60% 32,60% 

Hayır 89,20% 60,60% 52,40% 67,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Okulda Anadilinizi Seçmeli Ders Olarak Hiç 

Tercih Ettiniz Mi? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %10,8’i Evet, %89,2’si Hayır; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %39,4’ü Evet, %60,6’sı Hayır; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %47,6’sı Evet, %52,4’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



OKULDA ANADİLİNİZİ SEÇMELİ DERS OLARAK HİÇ TERCİH ETTİNİZ Mİ?  * ANADİLİNİZ 
NEDİR? (%)  

  

ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 

 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

OKULDA ANADİLİNİZİ 
SEÇMELİ DERS OLARAK 
HİÇ TERCİH ETTİNİZ Mİ? 

Evet 33,30% 28,60% 32,60%  

Hayır 66,70% 71,40% 67,40%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Okulda Anadilinizi Seçmeli Ders 

Olarak Hiç Tercih Ettiniz Mi? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %33,3’ü Evet, %66,7’si Hayır; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %28,6’sı Evet, %71,4’ü Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Okulda Anadilinizi Seçmeli Ders Olarak Hiç 

Tercih Ettiniz Mi? sorusuna ‘Hayır’ yanıtını verenlere Hayır ise Neden? sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin %49,4’ü Öyle Bir Seçenek Yoktu, %17,2’si Bilgim Yoktu, %11,5’i 

İstemediğim İçin, %8’i Ailem İstemedi, %5,7’si Bütün Dersler Türkçe, %4,6’sı Başvurular 

Yetersiz Olduğu İçin, %3,4’ü Kimse Tercih Etmedi şeklinde yanıt vermiştir. 
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilde Konuşabilmek Sizce Ne Kadar 

Önemlidir? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %34,6’sı Çok Önemli, %46,2’si 

Önemli, %4,6’sı Önemli Değil, %0,8’i Hiç Önemli Değil, %13,8’i Fikrim Yok şeklinde yanıt 

vermiştir. 
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ANADİLDE KONUŞABİLMEK SİZCE NE KADAR ÖNEMLİDİR? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

ANADİLDE 
KONUŞABİLMEK 
SİZCE NE KADAR 

ÖNEMLİDİR? 

Çok Önemli 45,80% 25,40% 34,60% 

Önemli 35,60% 54,90% 46,20% 

Önemli Değil 3,40% 5,60% 4,60% 

Hiç Önemli Değil   1,40% 0,80% 

Fikrim Yok 15,30% 12,70% 13,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilde Konuşabilmek Sizce Ne 

Kadar Önemlidir? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %45,8’i Çok Önemli, %35,6’sı Önemli, %3,4’ü Önemli Değil, %15,3’ü 

Fikrim Yok; 

Kız Çocuklarının, %25,4’ü Çok Önemli, %54,9’u Önemli, %5,6’sı Önemli Değil, %1,4’ü Hiç 

Önemli Değil, %12,7’si Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLDE KONUŞABİLMEK SİZCE NE KADAR ÖNEMLİDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

ANADİLDE 
KONUŞABİLMEK 
SİZCE NE KADAR 

ÖNEMLİDİR? 

Çok Önemli 31,60% 33,80% 42,90% 34,60% 

Önemli 47,40% 47,90% 38,10% 46,20% 

Önemli Değil 7,90% 4,20%   4,60% 

Hiç Önemli Değil     4,80% 0,80% 

Fikrim Yok 13,20% 14,10% 14,30% 13,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilde Konuşabilmek Sizce Ne 

Kadar Önemlidir? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %31,6’sı Çok Önemli, %47,4’ü Önemli, %7,9’u Önemli 

Değil, %13,2’si Fikrim Yok; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %33,8’i Çok Önemli, %47,9’u Önemli, %4,2’si Önemli 

Değil, %14,1’i Fikrim Yok; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %42,9’u Çok Önemli, %38,1 Önemli, %4,8’i Hiç Önemli 

Değil, %14,3’ü Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



ANADİLDE KONUŞABİLMEK SİZCE NE KADAR ÖNEMLİDİR? * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

ANADİLDE 
KONUŞABİLMEK 
SİZCE NE KADAR 

ÖNEMLİDİR? 

Çok Önemli 35,20% 31,80% 34,60%  

Önemli 46,30% 45,50% 46,20%  

Önemli Değil 4,60% 4,50% 4,60%  

Hiç Önemli Değil   4,50% 0,80%  

Fikrim Yok 13,90% 13,60% 13,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilde Konuşabilmek Sizce Ne 

Kadar Önemlidir? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %35,2’si Çok Önemli, %46,3’ü Önemli, %4,6’sı Önemli 

Değil, %13,9’u Fikrim Yok; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %31,8’i Çok Önemli, %45,5’i Önemli, %4,5’i 

Önemli Değil, %4,5’i Hiç Önemli Değil, %13,6’sı Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilinizin Korunması Gerektiğini 

Düşünüyor Musunuz? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %78,5’i Evet, %4,6’sı Hayır, 

%16,9’u Fikrim Yok şeklinde yanıt vermiştir. 
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ANADİLİNİZİN KORUNMASI GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET (%) 
TOPLAM Oğlan 

Çocuğu 
Kız Çocuğu 

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI 
GEREKTİĞİNİ 

DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 76,30% 80,30% 78,50% 

Hayır 5,10% 4,20% 4,60% 

Fikrim yok 18,60% 15,50% 16,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizi Öğrenmek/Daha İyi 

Konuşmak İstiyor Musunuz? Sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda, 

Oğlan Çocuklarının, %76,3’ü Evet, %5,1’i Hayır, %18,6’sı Fikrim Yok; 

Kız Çocuklarının, %80,3’ü Evet, %4,2’si Hayır, %15,5’i Fikrim Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİN KORUNMASI GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI 
(%)  

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

6-10 Yaş 11-14 Yaş 15+ Yaş 

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI 
GEREKTİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 73,70% 81,70% 76,20% 78,50% 

Hayır 2,60% 2,80% 14,30% 4,60% 

Fikrim yok 23,70% 15,50% 9,50% 16,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilinizin Korunması Gerektiğini 

Düşünüyor Musunuz? Sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

6-10 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %73,7’si Evet, %2,6’sı Hayır, %23,7’si Fikrim Yok; 

11-14 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %81,7’si Evet, %2,8’i Hayır, %15,5’i Fikrim Yok; 

15-17 Yaş Aralığındaki görüşmecilerin %76,2’si Evet, %14,3’ü Hayır, %9,5’i Fikrim Yok 

yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



ANADİLİNİZİN KORUNMASI GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?  * ANADİLİNİZ NEDİR? (%) 

 

  
ANADİLİNİZ NEDİR? 

TOPLAM 
 

Kurmancî Kirmanckî/Zazakî  

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI GEREKTİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet 78,70% 77,30% 78,50%  

Hayır 4,60% 4,50% 4,60%  

Fikrim yok 16,70% 18,20% 16,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00%  

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere sorulan Anadilde Konuşabilmek Sizce Ne 

Kadar Önemlidir? sorusunun Anadiliniz Nedir? sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Anadili Kurmancî olan görüşmecilerin %78,7’si Evet, %4,6’sı Hayır, %16,7’si Fikrim Yok; 

Anadili Kirmanckî/Zazakî olan görüşmecilerin %77,3’ü Evet, %4,5’i Hayır, %18,2’si Fikrim Yok 

yanıtlarını vermişlerdir.  



 

 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Sizce Anadilinizin Korunması İçin Ne 

Yapılabilir? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin %40,8’i Bilmiyorum/Fikrim Yok, 

%29,2’si Konuşulması Gerekiyor, %9,2’si Eğitim Dili Olmalı, %9,2’si Sahip Çıkılmalı, %5,4’ü 

Anadil Öğreten Kurumların Yaygınlaşması, %3,8’i Resmi Dil Olmalı, %2,3’ü Sistem Değişmeli 

şeklinde yanıt vermiştir. 
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SİZCE ANADİLİNİZİN KORUNMASI İÇİN NE 
YAPILABİLİR? (%)



  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz? sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmeciler Anlama, Konuşma, Okuma ve Yazma düzeylerine ilişkin şöyle 

yanıt vermiştir; 

Anlama: Görüşmecilerin %23,1’i Çok İyi Biliyorum, %37,7’si İyi Biliyorum, %28,5’i Az 

Biliyorum, %10,8’i Hiç Bilmiyorum; 

Konuşma: Görüşmecilerin %17,7’si Çok İyi Biliyorum, %30’u İyi Biliyorum, %30,8’i Az 

Biliyorum, %21,5’i Hiç Bilmiyorum; 

Okuma: Görüşmecilerin %0,8’i Çok İyi Biliyorum, %10’u İyi Biliyorum, %20,8’i Az Biliyorum, 

%68,5’i Hiç Bilmiyorum; 

Yazma: Görüşmecilerin %0,8’i Çok İyi Biliyorum, %6,2’si İyi Biliyorum, %12,3’ü Az Biliyorum, 

%80,8’i Hiç Bilmiyorum şeklinde yanıt vermiştir 
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Araştırma grubunda yer alan ve Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz? sorusuna ‘Hiç 

Bilmiyorum’ yanıtını veren görüşmecilere Anadilinizi Neden Bilmiyorsunuz? sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre görüşmecilerin %68,2’si Ailemde Konuşan Olmadığı İçin/Ailem Öğretmediği İçin, 

%13,6’sı Anadilimi Öğrenebileceğim Bir Okul ve Kaynak Olmadığı İçin, %6,8’i Geleceğim İçin 

Gerekli Olmadığından, %6,8’i Dışlanmamak İçin Sadece Resmi Dili Öğrendim/Sadece Resmi Dil 

Öğretildi, %4,5’i Yasak Olduğu İçin şeklinde yanıt vermiştir. 
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HANE İÇİNDE KİMLER NE SIKLIKLA ANADİLİNİ KONUŞUYOR? 

  SIK SIK ARA SIRA NADİREN HİÇ 

HANEDE BU 
KATEGORİDE 
KİMSE YOK TOPLAM 

ANNE 29,2 35,4 24,6 10,8   100% 

BABA 30 33,1 17,7 16,9 2,3 100% 

0-5 YAŞ ÇOCUK 5,4 4,6 2,3 26,2 61,5 100% 

6-11 YAŞ ÇOCUK 6,2 10 13,1 26,9 43,8 100% 

12-17 YAŞ ÇOCUK 9,2 6,9 19,2 23,8 40,8 100% 

18- 24 YAŞ 7,7 3,1 11,5 10 67,7 100% 

25-34 YAŞ 4,6 2,3 4,6 3,8 84,6 100% 

35-44 YAŞ 9,2 0,8 3,8 0,8 85,4 100% 

45-54 YAŞ 5,4   0,8 0,8 93,1 100% 

55-64 YAŞ 10 3,1 1,5 1,5 83,8 100% 

65+ YAŞ 13,1 3,1 4,6 1,5 77,7 100% 

   

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Hane İçinde Kimler Ne Sıklıkla Anadilini 

Konuşuyor? sorusu yöneltilmiştir. Buna göre ebeveyn ve yaş kategorilerine göre sorulan soruların 

yanıtları tablo halinde gösterilmiştir: 

Anne: Görüşmecilerin %29,2’si Sık Sık, %35,4’ü Ara Sıra, %24,6’sı Nadiren, %10,8’i Hiç; 

Baba: Görüşmecilerin %30’u Sık Sık, %33,1’i Ara Sıra, %17,7’si Nadiren, %16,9’u Hiç, %2,3’ü ise 

Hane İçinde Yok; 

0-5 Yaş Çocuk: Görüşmecilerin %5,4’ü Sık Sık, %4,6’sı Ara Sıra, %2,3’ü Nadiren, %26,2’i Hiç, 

%61,5’i ise Hane İçinde Yok; 

6-11 Yaş Çocuk: Görüşmecilerin %6,2’si Sık Sık, %10’u Ara Sıra, %13,1’i Nadiren, %26,9’u Hiç, 

%43,8’i ise Hane İçinde Yok; 

12-17 Yaş Çocuk: Görüşmecilerin %9,2’si Sık Sık, %6,9’u Ara Sıra, %19,2’si Nadiren, %23,8’i 

Hiç, %40,8’i ise Hane İçinde Yok; 

18-24 Yaş: Görüşmecilerin %7,7’si Sık Sık, %3,1’i Ara Sıra, %11,5’i Nadiren, %10’u Hiç, %67,7’si 

ise Hane İçinde Yok; 

25-34 Yaş: Görüşmecilerin %4,6’sı Sık Sık, %2,3’ü Ara Sıra, %4,6’sı Nadiren, %3,8’i Hiç, 

%84,6’sı ise Hane İçinde Yok; 

35-44 Yaş: Görüşmecilerin %9,2’si Sık Sık, %0,8’i Ara Sıra, %3,8’i Nadiren, %0,8’i Hiç, %85,4’ü 

ise Hane İçinde Yok; 

45-54 Yaş: Görüşmecilerin %5,4’ü Sık Sık, %0,8’i Nadiren, %0,8’i Hiç, %93,1’i ise Hane İçinde 

Yok; 

55-64 Yaş: Görüşmecilerin %10’u Sık Sık, %3,1’i Ara Sıra, %1,5’i Nadiren, %1,5’i Hiç, %83,8’i 

ise Hane İçinde Yok; 

65 ve Üzeri Yaş: Görüşmecilerin %13,1’i Sık Sık, %3,1’i Ara Sıra, %4,6’sı Nadiren, %1,5’i Hiç, 

%77,7’si ise Hane İçinde Yok yanıtlarını vermişlerdir. 



*Not: Hane içinde belirli bir yaş grubu veya anne-baba bulunmadığını belirten yanıtlar Yok kategorisi içerisinde 

verilmiştir.  



ANADİLİNİZİ NEREDEN/KİMLER ARACILIĞIYLA NE KADAR ÖĞRENEBİLİYORSUNUZ? 

  Çoğunlukla Kısmen Nadiren Hiç Toplam 

AİLEDE 48,5 16,2 20 15,4 100% 

ARKADAŞ/KOMŞU 6,9 22,3 18,5 52,3 100% 

OKUL   1,5 5,4 93,1 100% 

KİTAP/GAZETE/DERGİ GİBİ YAZILI BASIN   6,2 15,4 78,5 100% 

ANADİLİMDE YAYIN YAPAN TELEVİZYON 
KANALLARI 0,8 15,4 21,5 62,3 100% 

MÜZİK, MASAL, ÇİZGİ FİLM GİBİ SÖZLÜ 
ANLATILARLA 3,8 13,8 22,3 60 100% 

  

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilere Anadilinizi Nereden/Kimler Aracılığıyla Ne 

Kadar Öğrenebiliyorsunuz? sorusu 6 alt başlık ile sorulmuştur. Buna göre; 

AİLEDE: Görüşmecilerin %48,5’i Çoğunlukla, %16,2’si Kısmen, %20’si Nadiren, %15,4’ü Hiç; 

ARKADAŞ/KOMŞU: Görüşmecilerin %6,9’u Çoğunlukla, %22,3’ü Kısmen, %18,5’i Nadiren, 

%52,3’ü Hiç; 

OKUL: Görüşmecilerin %1,5’i Kısmen, %5,4’ü Nadiren, %93,1’i Hiç; 

KİTAP/GAZETE/DERGİ GİBİ YAZILI BASIN: Görüşmecilerin %6,2’si Kısmen, %15,4’ü 

Nadiren, %78,5’i Hiç; 

ANADİLİMDE YAYIN YAPAN TELEVİZYON KANALLARI: Görüşmecilerin %0,8’i 

Çoğunlukla, %15,4’ü Kısmen, %21,5’i Nadiren, %62,3’ü Hiç; 

MÜZİK, MASAL, ÇİZGİ FİLM GİBİ SÖZLÜ ANLATILARLA: Görüşmecilerin %3,8’i 

Çoğunlukla, %13,8’i Kısmen, %22,3’ü Nadiren, %60’ı Hiç yanıtlarını vermiştir. 

 


